

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 12 апреля 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
12.04.2018 На одном из ярославских предприятий погиб 22-летний рабочий	4
12.04.2018 На станции метро «Беговая» тяжело пострадал рабочий (Санкт-Петербург)	4
12.04.2018 Рабочий лишился ноги из-за ЧП на пилораме в Челябинской области.....	4
СОКРАЩЕНИЯ	5
12.04.2018 В ульяновских больницах грядут большие сокращения	5
12.04.2018 Объявлено о массовых сокращениях в компании «Кама Кристалл Технолоджи» (Республика Татарстан).....	5
11.04.2018 258-й Ремонтный завод признан банкротом, ожидается сокращение сотрудников (Батайск).6	
О.Ю.ГОЛОДЕЦ	6
11.04.2018 Правительство не обсуждает повышение пенсионного возраста - Голодец.....	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
12.04.2018 Пройти медико-социальную экспертизу станет проще - Минтруд	7
11.04.2018 Надзорные органы в РФ смогут следить за безопасностью труда с помощью трансляций - Минтруд	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
11.04.2018 Роструд проведет проверку в связи с крушением Ми-8 в Хабаровске	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	9
12.04.2018 В Гострудинспекции намерены привлечь к административной ответственности работодателя (Тобольск)	9
12.04.2018 Сотрудник аэропорта Кургана умер на работе (Проверка ГИТ)	9
12.04.2018 В Архангельской области и НАО инспекция труда проведет прием граждан.....	10
12.04.2018 В Советском судят владельца промзоны, где стая собак загрызла мужчину (Расследование ГИТ)	10
11.04.2018 Рабочего завалило мусором на стройке станции метро "Беговая" в Петербурге (Расследование ГИТ)	11
11.04.2018 В Ижевске вынуждают увольняться медиков с инвалидностью (Проверка ГИТ).....	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	12



12.04.2018 Дмитрий Медведев отчитался о работе кабинета министров за последние шесть лет	12
12.04.2018 Дума приняла закон о налоговых льготах при оплате предприятиями отдыха сотрудников в РФ.....	19
12.04.2018 В Кабардино-Балкарии на повышение МРОТ в 2018 году выделят около 120 млн рублей...	20
12.04.2018 В Совфеде требуют повышения зарплат детским тренерам.....	20
11.04.2018 Ситуация с долгами по зарплатам бюджетникам управляется, кабмин за этим следит - Медведев	21
11.04.2018 Медведев: кадровые сокращения в бюджетной сфере продолжатся, но люди не должны пострадать	22
11.04.2018 Наряду с повышением пенсионного возраста в РФ нужны реформы в экономике, считают эксперты.....	22



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

12.04.2018

На одном из ярославских предприятий погиб 22-летний рабочий

22-летний молодой человек занимался покраской конструкций из металла. В какой-то момент он отстегнул крепление, которое фиксировало конструкцию, и она рухнула прямо на него. От полученных травм юноша умер на месте

Правоохранительные органы проводят проверку в связи с его смертью. Выясняют, имелись ли нарушения в охране труда, которые могли бы стать причиной гибели сотрудника. На данный момент уже опросили свидетелей, внимательно ознакомились с местом происшествия. Были также получены все документы. В конечном итоге ожидается решение касающегося случившегося.

<http://yar.mk.ru/incident/2018/04/12/na-odnom-iz-yaroslavskikh-predpriyatiy-pogib-22letniy-rabochiy.html>

12.04.2018

На станции метро «Беговая» тяжело пострадал рабочий (Санкт-Петербург)

При строительстве станции метро «Беговая» тяжелые травмы получил рабочий. Его придавило строительным мусором.

Как сообщает 11 апреля ГСУ Следственного комитета Петербурга, сегодня утром со строительной площадки «Беговой» был госпитализирован рабочий в тяжелом состоянии.

«По предварительным данным, на него упал строительный мусор», – уточнили в ведомстве.

Следователи работают на станции, приглашены также представители государственной инспекции труда. Уголовное дело пока не возбуждено.

Открытие «Беговой» предполагается 29 апреля 2018 года. Она является продолжением Невско-Василеостровской, зеленой, линии. Станцию оформят 3D-панелями с анимацией.

<http://www.fontanka.ru/2018/04/11/076/>

12.04.2018

Рабочий лишился ноги из-за ЧП на пилораме в Челябинской области

Он стал инвалидом из-за несоблюдения техники безопасности.

В Нязепетровске в цехе на ленточной пиле пострадал 52-летний рабочий. Пилили бревна, и внезапно лопнул трос подъемника. Пильная рама сорвалась и отрезала ногу мужчине по щиколотку. Об этом корреспонденту газеты «Комсомольская правда» — Челябинск рассказали рабочие предприятия.

Напарники вызвали «скорую», пострадавшего увезли в местную хирургию.



— Была нарушена техника безопасности. Мужчина работал в недопустимом расстоянии от пилы. Предприятие выплатит ему положенную компенсацию, — рассказали в деревообрабатывающем предприятии «Урал гравитон сервис».

После этого ЧП полиция провела проверку.

— Криминального следа в случившемся нет. Это был несчастный случай на производстве, — заявили в пресс-службе ГУ МВД России по Челябинской области.

<https://www.chel.kp.ru/online/news/3081907/>

СОКРАЩЕНИЯ

12.04.2018

В ульяновских больницах грядут большие сокращения

В поликлиниках и стационарах на треть уменьшится немедицинский персонал.

Ульяновское здравоохранение день ото дня вызывает все больше вопросов у ульяновцев: и чиновников, и общественников, и простых жителей... Лишь за последний месяц в регионе произошло несколько нерадостных событий: например, смерть девушки из-за врачебной ошибки, когда медики ввели пациентке смертельную дозу формалина, или увольнение сразу нескольких главных врачей больниц. Своей должности лишился глава Медсанчасти Владимир Демин, и этот жест был ожидаем, ведь именно в его медучреждении и произошла та самая злосчастная врачебная ошибка... А вот уход главврача областной больницы Павла Дегтяря из-за сорванных закупок лекарств и неработающих ангиографов стал полной неожиданностью и вызвал массу вопросов: за него вступились сотни ульяновцев всех возрастов и рангов. В среду по Сети разлетелся весьма занятый приказ о сокращении «прочего» медицинского персонала, под которым стояла подпись главы регионального Минздрава Рашида Абдуллова. «Комсомолка» выяснила, кого предполагается уволить и на что будут пущены сэкономленные деньги.

В документе, который датировался 10 апреля 2018 года, говорится:

«В связи с наличием кредиторской задолженности и сложным финансовым положением в отрасли Министерство здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области просит Вас проанализировать штатную численность учреждения и предоставить штатные расписания с учетом сокращения численности прочего персонала на 30 процентов».

Поручение дано руководителям больниц, а выполнить его было необходимо в весьма сжатые сроки, за два дня – до 12 апреля. В Министерстве здравоохранения утром 12 апреля удалось уточнить: сокращения врачей и медсестер происходить не будут. Под «прочим» персоналом понимаются уборщицы, водители, бухгалтеры, дворники, программисты, электрики. Приказ разлетелся во все без исключения медицинские учреждения региона.

Как отметил Рашид Акрамович, сумма, которая будет сэкономлена, составляет около 120 миллионов рублей. К слову, сокращать предполагается пенсионеров, которым давно пора отправиться на заслуженный отдых, а также неэффективных сотрудников.

<https://www.ul.kp.ru/daily/26818.4/3854808/>

12.04.2018

Объявлено о массовых сокращениях в компании «Кама Кристалл Технолоджи» (Республика Татарстан)



Сокращенным предложат работу на КАМАЗе

Сотрудников предприятия по производству искусственных сапфиров «Кама Кристалл Технолоджи» ожидает массовое сокращение: из 127 работников без работы останутся 106. Предварительная дата увольнения – 13 июня 2018 года.

Как сообщила «Челнинским известиям» заместитель начальника управления экономического развития и поддержки предпринимательства Елена Воронина, эти сотрудники очень ценные для города и без работы никто из них не останется.

«Все работники оповещены о сокращении, им будут выплачены выходные пособия. Без работы они не останутся. У КАМАЗа, Агросилы и других предприятий есть острая потребность в кадрах», - говорит Елена Воронина.

На самом предприятии «Кама Кристалл Технолоджи» комментировать ситуацию отказались.

Отметим, что компания была создана почти восемь лет. Сейчас она является резидентом ТОСЭР «Набережные Челны».

<http://chelny-izvest.ru/news/business/obyavleno-o-massovyykh-sokrashcheniyakh-v-kompanii-kama-kristall-teknolodzhi>

11.04.2018

258-й Ремонтный завод признан банкротом, ожидается сокращение сотрудников (Батайск)

Сообщается, что на торги могут выставить несколько производственных зданий и участок площадью больше 100 тысяч кв. м в микрорайоне Авиагородок. Основным кредитором предприятия является также принадлежащее Минобороны АО "Спецремонт". О том, что 258-й ремонтный завод, принадлежащий Министерству обороны, **признан банкротом** и начато конкурсное производство, написали наши коллеги из издания "Коммерсант Ростов-на-Дону": "В решении арбитражного суда Ростовской области говорится, что обанкротившемуся предприятию принадлежит ряд объектов недвижимости, которые могут быть проданы в рамках конкурсного производства".

Специалисты применяли уникальную технологию металлизации внутренних поверхностей резервуаров. Более того, по состоянию на 2012 год завод был единственным в России производителем сертифицированных средств замера нефтепродуктов. К сожалению, в русле реформ, проведенных командой бывшего министра обороны РФ Сердюкова, в 2009 году завод был преобразован в ОАО и передан в состав холдинга "Оборонсервис". Руководящий состав был уволен, а управление осуществляли чиновники из аппарата "Оборонсервиса", которые не сумели правильно организовать производственную деятельность. Через несколько лет, в 2016 году, предприятие практически приостановило работу, а коллектив был уволен.

Странно отметить, что завод был принят в эксплуатацию в 1977 году, и его проектная мощность была рассчитана на 1000 ремонтов специального оборудования. А к 1989 году производственная мощность превзошла проектную в полтора раза. И вот уникальный для российской военной промышленности завод переживает не просто трудные времена, а полнейший крах.

Вперед (Батайск)

О.Ю.ГОЛОДЕЦ

11.04.2018

Правительство не обсуждает повышение пенсионного возраста - Голодец



Правительство на сегодняшний день не обсуждает повышение пенсионного возраста, сообщила журналистам в среду вице-премьер правительства РФ Ольга **Голодец**.

"Мы это не обсуждаем", - сказала **Голодец**, отвечая на соответствующий вопрос. Ранее в среду в ходе выступления в Госдуме премьер-министр правительства РФ Дмитрий Медведев сообщил, что пришло время для решения вопроса о повышении пенсионного возраста, однако нужно избежать резких и непродуманных шагов.

ТАСС

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

12.04.2018

Пройти медико-социальную экспертизу станет проще - Минтруд

Правительство утвердило изменения в Правила признания лица инвалидом. Цель - сделать процедуру освидетельствования более комфортной для граждан.

В **минтруде "РГ"** сообщили, что новый порядок поможет избежать повторных обращений на медико-социальную экспертизу в тех случаях, когда изменения здоровья носят необратимый характер.

"Ранее для установления бессрочной инвалидности при первичном обращении нужно было, чтобы в направлении на МСЭ содержались данные об отсутствии положительных результатов реабилитационных мероприятий. Затем эксперт МСЭ устанавливал или не устанавливал инвалидность бессрочно, - пояснили в **минтруде**. - Для устранения подобной практики в отношении тех граждан, у которых эффективная реабилитация явно невозможна или эффект не очевиден, новым постановлением правительства России предусмотрена возможность устанавливать инвалидность бессрочно в безусловном порядке по определенному перечню". В обновленный перечень включены хромосомные аномалии, в том числе синдром Дауна, а также фенилкетонурия у детей, цирроз печени, слепота, глухота, слепоглухота, детский церебральный паралич (ДЦП).

Кроме того, постановление четко прописывает, в каких случаях инвалидность устанавливается на год, два года, пять лет, либо до момента, когда ребенку исполнится 14 или 18 лет.

"Ранее можно было установить инвалидность на пять лет только у детей со злокачественными новообразованиями и лейкозами. Теперь это возможно и при других заболеваниях, например, при сколиозе, пороках развития челюстно-лицевой области, аутизме", - отмечают в министерстве.

Детей с сахарным диабетом и тромбоцитопенией тоже не нужно будет ежегодно направлять на переосвидетельствование: инвалидность уже при первом прохождении МСЭ им будет устанавливаться до возраста 14 лет.

Легче будет пройти процедуру освидетельствования и тяжелобольным гражданам, которым физически сложно добраться до медучреждения. В документе приведен перечень заболеваний, при которых освидетельствование проведут заочно.

Причем при решении о заочной форме МСЭ будет учитываться и где живет гражданин. Если в отдаленном и труднодоступном районе, где нет регулярного транспортного сообщения или необходимо значительное время для



проезда к месту проведения МСЭ и обратно, освидетельствование может быть проведено только по документам, без личного присутствия человека.

Наиболее частыми причинами обращений граждан в учреждения МСЭ, кроме общего освидетельствования, являются обращения за разработкой или корректировкой индивидуальной программы реабилитации инвалида. Ведь ребенок взрослеет, у него меняется рост, вес, и поэтому появляется необходимость корректировать рекомендованные ему ранее или добавить новые технические средства реабилитации (абилитации). Часто родители опасались, что одновременно с разработкой новой программы реабилитации ребенку могут пересмотреть группу инвалидности или даже снять ее вовсе.

"Этот вопрос урегулирован в постановлении, - успокоили в министерстве. - Внесение изменений в программу реабилитации ребенка с инвалидностью будет осуществляться без пересмотра группы инвалидности или срока, на который она установлена".

Российская газета - неделя

11.04.2018

Надзорные органы в РФ смогут следить за безопасностью труда с помощью трансляций - Минтруд

Надзорные органы в РФ смогут следить за безопасностью труда с помощью видео- и аудиотрансляций, сообщил директор департамента условий и охраны труда **Минтруда** Валерий **Корж** на технической сессии "Цифровые технологии в сфере охраны труда" в рамках четвертой Всероссийской недели охраны труда.

По словам **Коржа**, для контроля за безопасным производством работ планируется предоставить работодателю право использовать системы видео-, аудио- и иной фиксации хода производственных процессов и производства работ и хранения информации, а также "на добровольной основе предоставить надзорному органу онлайн-доступ к системе наблюдения".

"То же самое касается контроля за условиями труда: выявили участки с вредным условиями труда, которые объективно при наилучших доступных технологиях невозможно снизить, - предоставляем право дистанционного контроля, соответственно допускаем надзор, право даем допуска, не обязанность, и соответственно можем увеличивать периодичность оценки условий труда на этих участках, если мы введем дистанционный контроль измерения, и снижать нагрузку на работодателей, если он применяет такие технологии", - рассказал директор департамента.

Также предлагается создать государственный ресурс, с помощью которого можно будет пройти дистанционное обучение в сфере охраны труда и оценить знания специалиста по итогам обучения.

"Определенные категории работников и специалистов должны и будут в последующем постоянно поддерживать свои компетенции в сфере безопасности на должном уровне путем классических форм, аудиторных занятий, например, службы, которые отвечают за безопасность", - рассказал **Корж**.

"Поэтому мы выберем определенные категории. Сделаем государственный портал, разместим там материалы, которые специалист сможет просматривать с любого устройства. Он регистрируется, проходит тесты, нажимает на кнопку - и получает удостоверение с уникальным ID-кодом. Все это хранится в централизованной базе. Надзор и работодатель могут посмотреть информацию о работнике - кто прошел, кто просрочил", - сообщил он, отметив, что пилотный проект планируется реализовать уже в этом году.



РИА Новости. Все Новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

11.04.2018

Роструд проведет проверку в связи с крушением Ми-8 в Хабаровске

Роструд проведет проверку в связи с крушением вертолета Ми-8 в Хабаровске, заявили РИА Новости в ведомстве.

"В связи с крушением вертолета Ми-8 АО "Авиационная компания "Восток" Федеральной службой по труду и занятости оперативно сформирована комиссия по расследованию группового несчастного случая, в результате которого 11 апреля 2018 года в Хабаровске во время выполнения учебно-тренировочного полета погибли 6 членов экипажа - работников АО "Авиационная компания "Восток", - заявили в ведомстве.

В Роструде добавили, что будет организована бесперебойная работа по подготовке необходимых документов для передачи в ФСС и дальнейшего осуществления обязательных выплат родственникам погибших. Внеплановая проверка по соблюдению норм трудового законодательства в отношении АО "Авиационная компания "Восток" пройдет совместно с Дальневосточной транспортной прокуратурой, уточнили в ведомстве.

РИА Новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

12.04.2018

В Гострудинспекции намерены привлечь к административной ответственности работодателя (Тобольск)

В ОАО «Аэропорт Курган» произошел несчастный случай со смертельным исходом. Об этом сообщили в региональной инспекции Роструда.

По данным ведомства, трагедия случилась 6 апреля, около 9 часов утра. Слесарь по ремонту автомобилей курганского аэропорта, находясь в гаражном боксе спецтранспорта, потерял сознание. Коллеги вызвали скорую помощь. Прибывшие на место врачи констатировали смерть работника. Государственная инспекция труда в Курганской области организовала расследование несчастного случая, чтобы установить причины и ответственных лиц, допустивших нарушения.

В Уральском следственном управлении на транспорте СК РФ «URA.RU» рассказали, что по данному факту 9 апреля была проведена проверка. Как выяснили следователи, мужчина скончался от проблем с сердцем. «Воздействия третьих лиц не было, насильственной смерти тоже не было, поэтому в возбуждении уголовного дела было отказано», — пояснили нашему агентству в пресс-службе ведомства.

<https://ura.news/news/1052330764>

12.04.2018

Сотрудник аэропорта Кургана умер на работе (Проверка ГИТ)

В Тобольске на производственной площадке ООО «Интрэк-Механизация» скончался рабочий. По окончании смены сотрудник внезапно почувствовал резкое ухудшение самочувствия и умер до приезда бригады «скорой помощи».



Причиной смерти работника была названа хроническая ишемическая болезнь сердца. В ходе расследования было установлено, что погибший сотрудник был допущен к работе без прохождения обязательного медосмотра. Кроме того, на его рабочем месте машиниста автомобильного крана не была проведена специальная оценка условий труда. К прочему, главный механик допустил сотрудника к работам в выходной день без его письменного согласия.

Отметим, согласно базе данных «Контур.Фокус», ООО «Интрэк-Механизация» зарегистрировано в Москве по адресу Зубовский бульвар, 13 (адрес «массовой» регистрации). Основным видом деятельности компании значится проведение специализированных строительных работ.

В Гострудинспекции Тюменской области в настоящее время рассматривается вопрос о привлечении работодателя к административной ответственности.

<http://pravdaurfo.ru/news/163954-na-ploshchadke-stolichnoy-firmy-v-tobolske-pogib>

12.04.2018

В Архангельской области и НАО инспекция труда проведет прием граждан

16 апреля в Архангельской области, а также Ненецком автономном округе состоится прием граждан в здании Государственной инспекции труда.

Как сообщают местные СМИ, мероприятие пройдет с 16:00 до 18:00. Для встречи приглашаются все граждане, которые заинтересованы в рассмотрении вызывающих затруднение вопросов трудового кодекса.

Основная тема для обсуждения: консультация местных жителей и их работодателей в вопросах трудового законодательства и другой нормативной документации.

Встречу с гражданами проведут заместитель руководителя государственной инспекции труда, а также заместитель главного госинспектора региона по правовым вопросам Гиеш Анна Трифановна и главный государственный инспектор по охране труда Смирнов Антон Сергеевич.

<http://runews24.ru/naryan-mar/12/04/2018/3b3a92c5cec4488f62297b713a8c9eaе>

12.04.2018

В Советском судят владельца промзоны, где стая собак загрызла мужчину (Расследование ГИТ)

Более десятка собак содержались на территории базы без поводков и намордников.

В Советском в суд передано уголовное дело в отношении владельца промзоны, собаки которого насмерть загрызли сторожа. Животные, которых отпускали на свободный выгул, представляли опасность для окружающих как на территории базы так и за ее пределами.

Как сообщили «ФедералПресс» в пресс-службе СУ СКР по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре, мужчине предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 109 УК РФ («причинение смерти по неосторожности»).



Трагедия произошла 13 июня 2017 года, когда стая из 13 собак набросилась на сторожа, находившегося в состоянии алкогольного опьянения. От полученных ран мужчина скончался.

«В ходе расследования уголовного дела в деятельности индивидуального предпринимателя был выявлен ряд нарушений в части использования арендованного земельного участка не по назначению, нарушений правил пожарной безопасности, несвоевременного внесения арендной платы, а также налоговые правонарушения», - отмечают в пресс-службе ведомства.

В администрацию Советского района, в подразделение противопожарной службы МЧС, **трудовую инспекцию** и налоговую службу внесены представления, по результатам их рассмотрения ряд должностных лиц привлечен к дисциплинарной ответственности.

<http://fedpress.ru/news/86/society/2017134>

11.04.2018

Рабочего завалило мусором на стройке станции метро "Беговая" в Петербурге (Расследование ГИТ)

Санкт-Петербург. 11 апреля. ИНТЕРФАКС СЕВЕРО-ЗАПАД - Следователи начали проверку по факту инцидента на стройплощадке станции метрополитена "Беговая" в Петербурге, в результате которого один из рабочих госпитализирован в тяжелом состоянии, сообщает пресс-служба Главного следственного управления СКР по городу в среду.

"Проводится доследственная проверка по факту госпитализации в одну из больниц Санкт-Петербурга утром 11 апреля со строительной площадки станции метро "Беговая" рабочего в тяжелом состоянии. По предварительным данным, на рабочего упал строительный мусор", - говорится в сообщении ведомства.

Следователи осмотрели место происшествия с участием сотрудников **государственной инспекции труда**.

"Проводятся мероприятия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего. По результатам доследственной проверки будет принято процессуальное решение", - добавляет СКР.

Строящуюся станцию петербургского метрополитена "Беговая" планируют открыть в конце апреля.

<http://interfax-russia.ru/NorthWest/news.asp?id=925109&sec=1672>

11.04.2018

В Ижевске вынуждают увольняться медиков с инвалидностью (Проверка ГИТ)

Сотрудники ижевской городской больницы №6 обратились в профсоюз работников здравоохранения с жалобой на то, что их вынуждают увольняться с работы, сообщает интернет-газета «Страницы Ижевска». По словам медработников, им предлагают написать заявление об увольнении по собственному желанию, а при отказе угрожают увольнением по статье.

Как рассказали сотрудники больницы с инвалидностью, 4 апреля их пригласили в отдел кадров и предложили написать заявления об увольнении по собственному желанию. В случае отказа им пригрозили, что в конце концов их все-таки уволят, но уже по статье, рассказали медработники. При этом под увольнение попали даже те, кого некем заменить - врач-невролог, специалист по ультразвуковой диагностике, медсестры прививочного кабинета.



Как сообщили в региональном Минздраве, для инвалидов работа в больнице противопоказана из-за вредных условий труда. «В течение последних трех лет Государственной инспекцией труда в УР в ряде лечебных учреждений МЗ УР действительно проводились плановые проверки на предмет соблюдения работодателями законодательства по охране труда, в том числе и по отношению к инвалидам. По итогам проверок вынесены предписания о необходимости соблюдения прав на безопасный труд данной категории граждан. В Городской клинической больнице № 6 уведомления получили 29 человек, имеющие инвалидность и работающие во вредных условиях труда. Всем им предложен перечень вакантных рабочих мест с допустимыми условиями труда для инвалидов», - цитируют официальное сообщение регионального Минздрава «Известия Удмуртской Республики».

Инструкция:

Труд инвалидов: квоты, права и условия работы

Некоторым сотрудникам больницы действительно предложили другую работу, однако целесообразность такой замены вызывает сомнения. Так, к примеру, женщине, страдающей межпозвоночной грыжей, которая работает медсестрой, предложили вакансию уборщицы служебных помещений.

Сопредседатель Межрегионального профсоюза работников здравоохранения «Действие» Андрей Коновал считает, что действия руководства больницы незаконны. По его словам, для увольнения на том основании, что сотрудник является инвалидом, недостаточно самого факта наличия инвалидности, для этого необходимо еще и медицинское заключение, подтверждающее, что данная работа инвалиду противопоказана. Кроме того, он считает, что сам повод для увольнения надуманный. «Такая попытка вопреки производственной необходимости связана, скорее всего, с желанием оптимизировать штат и за счет достигнутой таким образом "экономии" выйти на показатели средней заработной платы в соответствии с майскими указами президента», - считает Коновал.

http://dislife.ru/materials/1460?utm_source=rss&utm_medium=rss&utm_campaign=rss

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

12.04.2018

Дмитрий Медведев отчитался о работе кабинета министров за последние шесть лет

Дмитрий Медведев отчитался о работе **кабинета министров** за последние шесть лет

Шесть лет работы своего **кабинета министров** Дмитрий Медведев считает тяжелым, ответственным, наполненным стресс-тестами, но достойно пройденным периодом жизни страны. А результаты выборов в **Госдуму** в 2016 году и президента в 2018-м говорят, что граждане поддерживают этот курс на развитие.

Самое долго работающее правительство России под руководством Дмитрия Медведева отчиталось перед депутатами **Госдумы** о результатах своей деятельности. Уже 7 мая после инаугурации вновь избранного и действующего президента Владимира Путина оно, как это и предписано **законом**, сложит свои полномочия. Поэтому премьер решил слегка отойти от принятых традиций, когда отчет депутатам представлялся лишь за предыдущий год, и подвести итоги всего завершающегося шестилетнего политического цикла, в котором работал **кабинет министров**.

Выжили и развиваемся За шесть лет страна избавилась от иллюзий. "Иллюзий о наших партнерах", - пояснил Медведев. В России полагали, что сотрудничество всегда выгоднее, чем конфронтация. "Вопреки здравому смыслу и



в Америке, и в Европе нашей стране начали упорно навязывать роль врага и стараются выдавать нас из мировой политики, мировых экономических отношений", - сказал премьер.

Последние санкционные решения администрации США в отношении нашей страны - это попытка бороться с Россией путем недобросовестной конкуренции, уверен председатель правительства. "Нет сомнения, что мы с этим давлением справимся. Мы уже научились это делать. И обратим в конечном счете все эти действия на пользу нашей собственной экономике, нашему собственному экономическому развитию, - подчеркнул он, - но не забудем тех, кто продолжает антироссийскую политику, кто вредит нашей стране".

Ответные меры должны быть хорошо просчитанными, сказал Дмитрий **Медведев**, когда уже отвечал на депутатские вопросы. "Они не должны наносить ущерба нам самим, должны быть адекватными, но тем не менее я не исключаю, что по известным направлениям мы должны будем взвесить все аспекты нашего сотрудничества с США", - заметил он. Это могут быть меры по части вложения российских денег в американские ценные бумаги, товаров, поставляемых американским бизнесом в Россию или производимых на нашей территории. Принимать решение будет президент.

В результате этот этап жизни страны стал годами испытаний на прочность российской экономики, которая раньше никогда не получала такое количество ударов одновременно. От таких шоков, считает премьер, нет иммунитета даже у самой здоровой экономики. "Но мы не просто выжили. Мы начали развиваться, как бы нам ни пытались помешать извне", - констатировал Дмитрий **Медведев**.

Шесть лет открытия самих себя и новых возможностей. Шесть лет покорения новых вершин. Шесть лет большой стройки. Шесть лет, в которые была восстановлена справедливость, напомнил докладчик, Крым и Севастополь вернулись в состав России.

- За шесть лет мы прошли путь, на который другие страны тратили десятилетия . Десятилетия, когда на них никто не давил, никто не пытался с помощью санкций и ограничений целенаправленно замедлить их развитие. Это было непросто, но мы справились. Никогда в этом не сомневались, - сказал премьер-министр.

По словам председателя правительства, итоги выборов в **Государственную Думу** в 2016 году и президента в 2018-м показали, что граждане страны поддерживают курс на развитие, с которым страна вступает в новый этап, курс, который правительство последовательно реализовывало все шесть лет.

Поэтому, признал **Медведев** уже в конце своего выступления, отчет правительства надо рассматривать не только как доклад о проделанной работе, но и о будущем. "Новый состав правительства продолжит те масштабные проекты, которые мы вместе с вами осуществляли эти шесть лет", - не сомневается он. Вспомнили писателя Константина Симонова, который говорил, что в нашей стране живет упрямый народ и если однажды ему в голову пришла хорошая идея, то рано или поздно он осуществит ее с поистине русским размахом. "Мы так и будем действовать", - подтвердил премьер-министр.

О жизни, зарплатах и жилье Из всех индикаторов, которыми можно описать развитие страны, показательным премьер-министр считает продолжительность жизни. Она за шесть лет выросла на два с половиной года - до рекордных средних 73 лет. Это стало возможным в том числе благодаря вложениям в медицину, в результате чего снизились показатели смертности. Общая - на 6,8 процента, а, например, младенческая - на 35. Вклад в последний показатель внесли построенные 49 перинатальных центров. Теперь правительство подготовило программу по детским поликлиникам и детским поликлиническим отделениям в больницах, на что регионам в ближайшие три года из федерального бюджета выделяет по 10 миллиардов рублей в год.



Значительные усилия были предприняты для демографического подъема. Итог - свыше 11,3 миллиона рожденных детей, что на 2,6 миллиона больше, чем в предшествующую шестилетку, рост численности населения на 3,8 миллиона человек.

К сожалению, сейчас страна вошла в естественный этап демографического спада, и по инициативе президента был принят новый демографический пакет мер. "Продлена программа материнского капитала - до конца 2021 года, предусмотрены дополнительные возможности его использования, - перечислил председатель правительства. - Тем, у кого родился второй или третий ребенок, мы субсидируем ставку по ипотеке сверх 6 процентов.

Малообеспеченные семьи теперь также получили право на ежемесячные выплаты на первого ребенка, как родного, так и усыновленного".

В жизни любого человека, а тем более семьи, двумя ключевыми вопросами являются доходы и жилье. "Мы хорошо понимаем, что бедность остается остройшей проблемой. То, что удалось сделать за эти три года, к сожалению, недостаточно, чтобы ее победить", - признал Дмитрий Медведев, пообещав дальнейшие меры.

С 1 мая минимальный размер оплаты труда достигнет размера прожиточного минимума - 11 163 рубля. Это отразится на доходах более 3 миллионов человек. При этом правительство учло возможные трудности ряда регионов в связи с повышением зарплат. "Мы им поддержку обязательно окажем, - успокоил он переживавших депутатов. - Уже сейчас мы выделили им на эти цели из Резервного фонда правительства 36 миллиардов рублей".

Доходами работников бюджетной сферы правительство планомерно занималось в течение всех шести лет, выполняя указы президента от мая 2012 года. За этот период требовалось довести зарплаты отдельных категорий до среднего по экономике регионов уровня. "Зарплаты учителей, медицинских работников, преподавателей вузов и работников культуры, педагогических работников детских садов и социальных работников вышли на заданные в майских указах показатели", - отметил вчера премьер.

Кризисные явления не позволили в полной мере выполнить задачи по развитию жилищного строительства. Но в то же время в 2015 году отрасль показала пиковье 85 миллионов построенных квадратных метров. Потом наметилось снижение, и прошлый год завершили с показателем 78,6 миллиона. Благодаря увеличению объемов строительства цены на жилье с 2012 года снизились на 23 процента в реальном выражении.

Стимулировала жилищное строительство ипотека, ставка по которой стала ниже 10 процентов. В прошлом году более 1 миллиона семей взяли около 2 триллионов рублей на приобретение жилья. "Сейчас примерно каждая третья семья может позволить себе взять ипотечный кредит. Выдача новых кредитов за январь-февраль почти удвоилась", - рассказал Медведев.

В ближайшие месяцы правительство обещает завершить программу по расселению аварийного жилья, призванного таким до 1 января 2012 года. В 71 регионе России аварийный жилой фонд расселен полностью, еще 12 заканчивают эту работу. По состоянию на 1 марта в новые квартиры переехали 678 тысяч человек, расселено 10,5 миллиона квадратных метров аварийного жилья. Это сравнимо со строительством с нуля города размером с Ижевск или Барнаул, заметил глава кабмина.

- Для системного решения проблемы мы сейчас создаем постоянный механизм расселения аварийного жилья, - сообщил он.

Для любой семьи не менее принципиальное значение имеет образование детей. С 2012 года в стране открыли более 5,7 тысячи новых детских садов. "Практически ликвидировали очереди в детские дошкольные учреждения для детей



в возрасте от трех до семи лет", - напомнил премьер. Это потребовало 130 миллиардов бюджетных средств. Теперь решается задача с яслями. "Мы делаем все, чтобы родители уже к 2021 году могли отдать ребенка в ясли, если они этого захотят, - озвучил Дмитрий **Медведев** задачу. - Софинансируем расходы регионов, которые являются ответственными за эту тему. Речь идет о практически 50 миллиардах субсидий в этом и следующем году". Такое же финансирование в предыдущие два года было выделено для строительства и реконструкции школ. 146 новых средних учебных заведений (83 в прошлом году) открыли свои двери для школьников.

Задача - идти в рост Решение социальных проблем, как и любых других, всецело зависит от экономического положения страны. В 2012 году казалось, что кризис пройден, но уже спустя два года и стоимость нефти упала, и для страны закрыли международные рынки капитала и технологий. Ряд экспертов говорили, что скоро экономика России рухнет. "Благодаря точечным антикризисным мерам мы не только удержали ситуацию и адаптировали реальный сектор и финансовую систему к новым условиям, - заметил премьер-министр. - Самое главное - мы поддержали людей и наиболее уязвимые территории, отрасли и предприятия".

По итогам 2017 года безработица составила 5,2 процента. В феврале текущего года - уже 5 процентов. Для сравнения Дмитрий **Медведев** привел показатель 2009 года - более 8 процентов. Инфляция снизились до рекордно низкого уровня - 2,5 процента. "Низкая инфляция - это не только стабильные цены в магазинах. Это еще и доступные кредиты, дешевая ипотека, возможность открыть свое дело", - выделил председатель правительства особое значение этого фактора для развития.

"В целом за шесть лет валовой внутренний продукт вырос на 5 процентов, - привел премьер данные экономического развития. - И даже в два самых тяжелых, кризисных года совокупные потери валового внутреннего продукта не превысили 3 процентов. Это гораздо меньше, чем потери, которые были на предыдущем витке кризиса, когда наша экономика потеряла почти 8 процентов. Это означает, что мы научились работать и в кризисных условиях".

Сейчас рост экономики оценивается в 1,5 процента, что недотягивает до поставленной президентом задачи опередить рост мирового развития. Но они, уверен **Медведев**, говорят о качественных изменениях, которых удалось добиться: "Сегодня наша экономика гораздо меньше зависит от внешних условий. Она гораздо более современная и конкурентоспособная и может стабильно развиваться даже при относительно низких ценах на нефть, опираясь прежде всего на собственные источники. Экономику сегодня толкают вперед не только сырьевые, но и другие отрасли".

Так, в 2017 году прирост производства продукции сельского хозяйства по отношению к 2012 году составил более 20 процентов в хозяйствах всех категорий. В сельхозмашиностроении производство за шесть лет выросло в денежном измерении в три раза. Химическая промышленность дала прирост в почти 30 процентов, фармацевтика - плюс 70,5. Автомобилестроение только в прошлом году выпустило на 20 процентов машин больше.

Потенциал экономического роста России сдерживается технологическим отставанием. Эта проблема решается через создание инфраструктуры поддержки инновационной деятельности. Институтами развития поддержаны 6 тысяч стартапов во всех сферах. В инноСколково" суммарная выручка от стартапов превысила 150 миллиардов рублей. В рамках Национальной технологической инициативы поддержаны более 500 проектов.

Технологические прорывы невозможны без достижений фундаментальной науки, и в 2016 году утверждена Стратегия научно-технологического развития страны. "Важно, что мы перестали терять научные кадры. В 2014 году впервые общая численность исследователей не сократилась, а увеличилась, - подчеркнул Дмитрий **Медведев**. - И отрадно, что в эту сферу идет все больше перспективной молодежи". Если будут появляться возможности в бюджете,



то, пообещал глава **кабинета министров**, наука получит дополнительное финансирование. В прошлом году на нее выделили 336 миллиардов рублей, что на 20 процентов больше, чем годом ранее.

"В общем и целом я считаю, что мы достойно прошли этот тяжелый и ответственный период, который стал настоящему стресс-тестом для всего государства - не только для банков, предприятий, а вообще для всего государства", - заключил премьер.

дискуссия О налогах, пенсиях и уроках "Зимней вишни" После оглашения отчета пришло время вопросов, и отвечал **Медведев** долго - около полутора часов. Парламентарии основательно подготовились - напомним, что впервые в истории Думы перед отчетом прошли консультации со всеми фракциями в расширенном формате. Во встречах принимали участие спикер **Госдумы** Вячеслав Володин, министры. Ряд вопросов депутаты "сняли" в ходе консультаций, а отдельные беседы с министрами помогли лучше подготовиться к разговору с главой правительства на пленарном заседании.

Парламентарии затронули широкий спектр тем, и глава правительства отвечал подробно. Вячеслав Володин отметил этот факт, добавив, что депутаты к такому не привыкли. Он выразил пожелание, чтобы впредь члены **кабмина**, приходящие в **Госдуму** с отчетами, следовали примеру Дмитрия **Медведева**.

Основное внимание, конечно же, было отдано внутренней проблематике.

"Справороссы" хотели бы подробнее услышать о поиске источников экономического роста. "Готово ли правительство к изменению макроэкономической политики?" - спросили они премьера.

Глава **кабмина** напомнил, что планы развития РФ на перспективу ужезвучены в Послании президента Федеральному Собранию. Это и есть программа, которую выполнять предстоит будущему правительству - новый **кабмин**, напомним, заступит на пост после инаугурации президента.

То же самое касается и шагов по изменению налоговых ставок, о чем отдельно поинтересовались депутаты. Никаких предварительных решений на этот счет нет, подчеркнул **Медведев**. "Комментарии, которые делаются, - это мнения отдельных членов правительства, не более того", - добавил он.

"Справедливая Россия" задала традиционный вопрос о возвращении к прогрессивной шкале налогообложения. **Медведев** призвал взвесить все "за" и "против" и напомнил о "серых" схемах, которые царили во времена прогрессивного налога. А плоская шкала привела к выходу из "тени". "Прогрессивка больше всего бьет по среднему классу, а не по богатым", - заметил глава правительства. Он назвал и сложности с администрированием: необходимо будет снова подавать налоговые декларации.

На последствиях трагедии в Кемерово депутаты остановились отдельно. Либерал-демократы спросили, как бороться с нарушениями правил безопасности, что и стало одной из причин пожара в ТЦ "Зимняя вишня".

Из трагедии должны быть извлечены самые серьезные уроки, согласился **Медведев**. Однако скоропалительные решения и выводы не нужны. В частности, вывод о том, что трагедия в Кемерово связана с реформой системы надзора. Это не так: действующий порядок не освобождает от ответственности за технику безопасности, подчеркнул **Медведев**. У всех проверяющих организаций на данный момент сохраняются все возможности по контролю. Так, правоохранительные органы должны были обратить пристальное внимание на тот факт, что в кемеровском торговом комплексе большие площади управлялись компаниями малого бизнеса. При этом данные предприниматели работали на упрощенной системе налогообложения, "хотя там обороты явно другие". Впредь надо выявлять такие несоответствия, призвал **Медведев**.



В части законодательства же необходимо принять **законопроект** о контрольно-надзорной деятельности, добавил он. В документе, который находится на **рассмотрении Госдумы**, вводится риск-ориентированный подход к контролю. **Поправки**, возможно, придется актуализировать, не исключил премьер.

Важную тему затронули и "единороссы" - мамы, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком от 1,5 до 3 лет, до сих пор получают смешные пособия. Уже 20 лет им платят по 50 рублей в месяц.

"Пособие установлено в 94-м году, и его нужно пересмотреть" - этот краткий ответ **Медведева** депутаты сопроводили аплодисментами.

Глава правительства также подчеркнул, что все демографические инициативы, с которыми выступил президент страны, будут реализованы. Это позволит поддержать рождаемость в РФ в весьма сложный демографический период.

Тему демографии продолжили коммунисты, которые предупредили, что мужчины в России просто не будут доживать до пенсионного возраста в случае его повышения.

Дмитрий **Медведев** не стал уходить от темы, дискуссиям по поводу которой исполнилось уже лет десять. Он напомнил, что ныне действующий пенсионный возраст был установлен в 1930-х годах, когда средняя продолжительность жизни в стране была приблизительно на 30 лет меньше, чем сейчас. "Очевидно, что мы живем в другой стране, с другой медициной", - заметил премьер. Решая этот сложный вопрос, нужно избежать резких и непродуманных шагов, уверен он. "Но при этом государство, исполнительная власть должны все-таки ориентироваться на существующие реалии. Такого рода решения, я думаю, уже назрели. Их нужно обсуждать, и по ним нужно определяться", - заметил **Медведев**.

Прозвучал и не менее традиционный вопрос о возвращении индексации пенсий работающим пенсионерам. Эта тема не закрыта, заявил премьер, напомнив, что от индексации пришлось отказаться из-за экономических сложностей.

В ЛДПР подняли еще один острый вопрос, касающийся расходов на жизненно важные лекарства. Депутаты напомнили о долгах медучреждений, из-за которых больные могут остаться без лекарств.

Дмитрий **Медведев** заметил, что 85 процентов препаратов из "важного" сегмента уже российские, а значит, они дешевле западных аналогов. Так что в прошлом году цены даже чуть-чуть уменьшились. Что касается долгов, то, заверил **Медведев**, регионам будут помогать: в текущем году в целях обеспечения такого рода лекарственными средствами им направят порядка 30 млн рублей. А в перспективе финансирование лечения дорогостоящими препаратами и вовсе может быть передано на федеральный уровень. В частности, речь о дорогих в лечении орфанных заболеваниях. Эту идею надо обсудить, предложил глава **кабмина**.

Депутаты спросили о зарплатах медиков, а также учителей и прочих бюджетников. Как быть с майскими указами, если растет задолженность по их зарплатам?

"Если говорить о задолженности, то задолженность бюджетникам - она не является большой, это, в общем, совсем небольшие цифры, это управляемая ситуация, и, естественно, правительство за ней следит", - заверил **Медведев**.

После ответов на вопросы перешли к выступлениям от фракций. Первый оратор, лидер КПРФ Геннадий Зюганов, выступил с апокалиптической речью о том, что "будут падать балконы и взрываться квартиры". Среди прочего напомнил он и о традиционных **предложениях** КПРФ, включая введение госмонополии на алкоголь. В свою очередь лидер ЛДПР Владимир Жириновский призвал выбирать президента по-новому - не всенародным голосованием, а



при помощи парламента, а еще лучше - Госсовета. Жириновский также предложил вывозить мусор в тундру, если не будут построены современные мусоросжигательные заводы.

Лидер "Справедливой России" Сергей Мironов признал, что "многое сделано за шесть лет", и предложил сделать еще больше. В частности, принять **закон** о народосбережении, приравнять учителей и медиков по зарплате к госслужащим, ввести некоммерческую аренду и многое другое. Список **предложений** у "эсеров" оказался длинный.

Депутаты от "Единой России" решили придать особый статус выступлению от фракции в рамках отчета. От "единороссов" выступал спикер **Госдумы** Вячеслав Володин. Он напомнил, что позади один из самых важных и ответственных периодов в истории страны - на Россию давили всю ее новую историю, но в последние годы давление приобрело агрессивный характер. При этом вердикты о том, что экономика страны разорвана в клочья, не подтвердились, заметил спикер ГД. "Мы не должны успокаиваться - в условиях давления", - заявил он, призвав поддержать российские предприятия, которые оказались под санкциями. Речь идет о многотысячных трудовых коллективах, их семьях, напомнил Володин. "С другой стороны, надо ответить на хамское поведение США, - заявил он. - Было бы правильно принять зеркальные меры по отношению к продукции, которую США к нам импортируют".

От международной темы глава нижней палаты перешел к внутренним. Он заявил о необходимости усилить контроль за исполнением принятых решений. "Работа над ошибками всегда нужна. Но главное - предлагать, как их исправить или избежать", - сказал Володин. Он также обратил внимание на то, что эффективность работы **законов** и достижение ими заявленных целей во многом зависят от качества подзаконных актов. "Это тем более важно, что обозначенные **президентом России** в Послании стратегические приоритеты развития требуют серьезного законодательного обеспечения", - подчеркнул председатель **Госдумы**.

Он особо отметил, что Дмитрий **Медведев** "ориентировал правительство на более тесную работу с парламентом". "И именно благодаря его позиции мы многое сделали по повышению качества принимаемых **законов**", - подчеркнул Володин.

Глава правительства завершил общение с депутатами словами благодарности: "Мы очень разные люди, но все искренне хотим процветания нашей стране, счастья детям и внукам. Спасибо вам за большую совместную работу!"

Шесть лет работы правительства в цифрах и фактах:

в 2017 году российская экономика вернулась к росту после двухлетней рецессии - ВВП вырос на 1,5%;

в 2017 году начал восстанавливаться потребительский спрос - расходы домашних хозяйств на конечное потребление в целом за год выросли на 3,4%;

численность безработных колебалась в пределах 3,9-4,3 млн человек (5,2-5,6%). Численность экономически активного населения увеличилась с 75,7 млн в 2012 году до 76,6 млн в 2016 году;

МРОТ с 1 мая 2018 года будет приравнен к величине прожиточного минимума и составит 11 163 рубля;

средний размер назначенных пенсий за 6 лет увеличился с 9041 рубля в 2012 году до 13 304 рублей в 2017 году (с учетом единовременной денежной выплаты в 5 тысяч рублей за 2016 год);

численность населения за 6 лет выросла на 3,8 млн человек (с учетом Крыма с численностью населения 2,3 млн), или на 2,7%, и на 1 января 2018 года составила 146,9 млн;



ожидаемая продолжительность жизни при рождении выросла для всего населения на 2,46 года (с 70,24 до 72,70): у мужчин - на 2,95 года (с 64,56 до 67,51), у женщин - на 1,78 года (с 75,86 до 77,64);

общий показатель смертности с 2012 по 2017 год сократился на 6,8% - до 12,4 случая на 1 тысячу человек населения (2012 год - 13,3);

показатель младенческой смертности снизился на 34,9% - с 8,6 в 2012 году до 5,6 случая на 1 тысячу родившихся живыми в 2017-м;

достигнута почти стопроцентная доступность дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет (создано более 1,135 млн мест в детских садах);

потребление табака среди взрослого населения снизилось на 18% (с 37,1% в 2013 году до 30,5% в 2017 году);

объем строительства жилья в 2014 году составил 84,2 млн кв. м, в 2015-м - 85,3 млн, в 2016-м - 80,2 млн, в 2017-м - 78,6 млн;

введено и приобретено 5,8 млн кв. м жилья для сельских жителей: улучшили жилищные условия 68,3 тысячи сельских семей, в том числе 39,2 тысячи молодых семей, молодых специалистов.

Российская газета - Московский выпуск

12.04.2018

Дума приняла закон о налоговых льготах при оплате предприятиями отдыха сотрудников в РФ

Госдума на заседании в четверг приняла в третьем, окончательном, чтении **поправки** в Налоговый кодекс (НК) РФ, позволяющие предприятиям относить к расходам на оплату **труда** (учитываемым при исчислении налога на прибыль) затраты на оплату отдыха сотрудников на территории РФ.

Документ был внесен в Госдуму председателем комитета Совета Федерации по социальной политике Валерием Рязанским и получил одобрение бюджетного комитета Госдумы.

Размер расходов, понесенных на оплату услуг по организации внутрироссийского туризма, предлагается ограничить суммой в 50 тыс. рублей в год. При этом в расходы на оплату **труда** предлагается включать затраты работодателя не только на отдых сотрудника, но и затраты на отдых супруга или супруги, родителей, детей до 18 лет и детей до 24 лет, обучающихся по очной форме обучения. К затратам отнесены билеты (туда и обратно), оплата гостиницы, экскурсионные услуги.

"Подобные расходы являются для работодателей экономически обоснованными, поскольку повышают престиж работодателя, что позволяет как привлекать и удерживать высококвалифицированные кадры, так и оказывать помощь социально незащищенным работникам", - говорится в пояснительной записке к документу.

Ко второму чтению **законопроект** был дополнен нормой, которая уточняет, что расходы, понесенные на оплату услуг по организации туризма, в совокупности с расходами по договорам добровольного личного страхования и договорам на оказание медицинских услуг не должны превышать 6% от расходов на оплату **труда**. Также в перечень оплачиваемых услуг были внесены санаторно-курортные услуги.



Положения принятого **закона** применяются к договорам о реализации туристского продукта, заключенным начиная с 1 января 2019 года.

<http://tourism.interfax.ru/ru/news/articles/48389>

12.04.2018

В Кабардино-Балкарии на повышение МРОТ в 2018 году выделят около 120 млн рублей

Власти Кабардино-Балкарии (КБР) в 2018 году направят дополнительно более 119 млн рублей на повышение МРОТ. Дотации выделяются региону из федерального бюджета, документ рассмотрели и приняли в четверг на заседании **кабмина** КБР.

"С целью компенсации дополнительных расходов субъектов РФ на повышение оплаты **труда** бюджетной сферы распоряжением правительства страны утверждено распределение дотаций бюджетам субъектов РФ. КБР предусмотрено 119,3 млн рублей", - сообщил министр финансов республики Жыр-Аслан Бештоков.

Он отметил, что распределение этих средств возможно между муниципалитетами.

В соответствии с изменениями, внесенными в федеральный **закон** о минимальном размере оплаты **труда**, с 1 мая 2018 года размер МРОТ повышается и составит 11 тыс. 163 рублей в месяц.

<http://tass.ru/ekonomika/5117618>

12.04.2018

В Совфеде требуют повышения зарплат детским тренерам

В результате реформы образования детско-юношеские спортивные школы переводятся из-под крыла Минобра в ведение Минспорта, и, как следствие, тренеры-наставники теряют статус и льготы педагогических работников. Сенатор Андрей Кутепов направил запросы в профильные министерства с просьбой разъяснить, как они планируют возмещать финансовые потери детских тренеров.

В соответствии с Федеральным **законом** №412 образовательные организации спортивной направленности (СДЮСШОР и ДЮСШ) теперь вправе работать только по программам спортивной подготовки. До 2020 поэтапно все обозначенные школы должны внести соответствующие изменения в свои уставы.

По мнению главы Комитета **Совета Федерации** по Регламенту и организации парламентской деятельности изменения Андрея Кутепова, слабым местом реформы оказались вопросы оплаты **труда** в спортивных школах и сохранение мер социальной поддержки тренеров. В настоящий момент они теряют льготы педагогических работников.

«Мы опасаемся, что изменения статуса вызовет отток тренеров, в первую очередь, из государственных спортивных школ, - пояснил сенатор «Парламентской газете». - Это снизит качество работы в спортивных школах, что недопустимо».

Сейчас мы боремся за качественный спортивный резерв и подготовку российских чемпионов. Тренеры-педагоги, которые многие годы являются для детей наставниками-воспитателями, играют в этом процессе ключевую роль. И по своим заслугам они заслуживают достойные условия **труда**. По его словам, после масштабных международных спортивных мероприятий, проводимых в нашей стране, остаются прекрасные объекты, которые необходимо



использовать с пользой для россиян. Властям требуется не только пропагандировать здоровый образ жизни, но и всячески стимулировать воспитание спортом.

«Сейчас мы боремся за качественный спортивный резерв и подготовку российских чемпионов. Тренеры-педагоги, которые многие годы являются для детей наставниками-воспитателями, играют в этом процессе ключевую роль. И по своим заслугам они заслуживают достойные условия труда», - подчеркнул он.

Андрей Кутепов как председатель Временной комиссии **Совета Федерации** по вопросам подготовки к чемпионату в плановых поездках по городам-участникам регулярно посещает спортивные школы и общается на местах с тренерами. По его данным, заработка плата в разных регионах сегодня варьируется от 8000 до 15000 рублей.

«Молодых тренеров на таких условиях спортивные школы привлечь не могут, - констатирует сенатор. - Что будет, когда им отменят ещё и льготы?».

В некоторых регионах проблему решают на местном уровне. Например, в Москве процесс перехода тренеров из школьных в спортивные уже прошел с сохранением льгот за счёт бюджета города. В остальных субъектах это проблема пока существует. Поэтому помочь спортивным наставникам нужна на федеральном уровне, полагает Андрей Кутепов.

Сенатор обратился к **Совету Федерации** с просьбой разрешить этот вопрос. Валентина Матвиенко поручила Комитету **Совета Федерации** по Регламенту и организации парламентской деятельности провести мониторинг применения субъектами Российской Федерации единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях зарплат работников учреждений физической культуры и спорта и проинформировать о результатах палату регионов в период осенней сессии. После этого будут выработаны пути решения проблемы.

<https://www.pnp.ru/social/v-sovfeude-trebuyut-povysheniya-zarplat-detskim-treneram.html>

11.04.2018

Ситуация с долгами по зарплатам бюджетникам управляема, кабмин за этим следит -Медведев

Задолженность по зарплатам бюджетников не является большой, ситуация управляемая и правительство следит за ней. Об этом заявил премьер-министр РФ Дмитрий Медведев, отвечая в Госдуме на вопросы депутатов.

"Если говорить о задолженности, то задолженность бюджетникам - она не является большой, это в общем совсем небольшие цифры, это управляемая ситуация, и естественно, правительство за ней следит", - сказал Медведев.

Говоря о достижении цели по индексации зарплат работников бюджетной сферы в соответствии с "майскими указами", премьер-министр отметил, что эта задача была сложной из-за изменения экономической ситуации в стране в 2014 году.

"Это был очень тяжелый процесс, кстати, мои коллеги, которые этим занимались, они что называется, ночами не спали вместе с коллегами из регионов для того, чтобы выйти на необходимый результат. Не все и не сразу удалось сделать", - пояснил Медведев.

ТАСС



11.04.2018

Медведев: кадровые сокращения в бюджетной сфере продолжатся, но люди не должны пострадать

Кадровая политика по оптимизации бюджетной сети в России должна быть продолжена, однако при этом необходимо сделать так, чтобы при этом процессе не пострадали люди, заявил премьер-министр Дмитрий Медведев.

"Если говорить о **сокращении штатов** ... в ряде случаев оптимизация численности была изначально необходима, и мы об этом открыто говорили. В ряде случаев эта оптимизация была либо не запланированной, либо неправильной, и приходилось корректировать решения, связанные с такой оптимизацией", - сказал Медведев, выступая с отчетом в Госдуме.

По его мнению, "подобного рода кадровые решения все равно должны быть продолжены".

"Я имею в виду необходимость в целом оптимизации всей бюджетной сети: так, чтобы и люди не пострадали, но и в то же время, чтобы бюджетная сеть была достаточно прозрачной, понятной управляемой и современной", - добавил Медведев.

РИА Новости

11.04.2018

Наряду с повышением пенсионного возраста в РФ нужны реформы в экономике, считают эксперты

Оздоровление российской пенсионной системы требует не только повышения пенсионного возраста, но и структурных изменений экономики, направленных на увеличение доходной части Пенсионного фонда России. Такое мнение высказали эксперты, опрошенные ТАСС в среду.

Премьер-министр РФ Дмитрий **Медведев** считает, что пришло время для решения вопроса о повышении пенсионного возраста, однако нужно избежать резких и непродуманных шагов. Об этом он заявил в среду, отвечая на вопросы депутатов после выступления с отчетом о работе правительства в **Госдуме**.

Повышать пенсионный возраст необходимо, если правительство планирует сохранить пенсии на уровне 30% от утраченного заработка, считает заместитель директора Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Юрий Горлин.

Одним повышением пенсионного возраста не удастся решить все проблемы пенсионным системам, уверен он. "В дополнении к пенсионным возрасту надо повышать требования к стажу, надо реформировать систему досрочных пенсий, нужно повышать производительность **труда**, чтобы были более высокие зарплаты, чтобы был более высокий фонд оплаты **труда** и чтобы были более высокие поступления в пенсионную систему", - рассказал он ТАСС. В число нерешенных проблем Горлин добавил высокий уровень серых зарплат в стране.

Директор Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Татьяна Малева отметила, что время повышения пенсионного возраста в России назрело давно. Если бы повышение пенсионного возраста произошло раньше, то это существенно оздоровило бы пенсионную систему, считает она. "Увеличение пенсионного возраста должно оздоровить страховую модель пенсионной системы: если люди дольше будут работать, значит больше денег пойдет на распределение страховой пенсии", - сказала Малева ТАСС.

Возраст и темпы повышения



Горлин предлагает повышать пенсионный возраст плавно, чтобы это не вызвало волну возмущения среди населения. "Мое **предложение** - сначала на три месяца, потом, может быть, по полгода в течение года. По крайне мере, тогда людям легче будет адаптироваться", - считает он.

Второй важный вопрос, который необходимо решить, насколько увеличить пенсионный возраст у мужчин и у женщин. Сегодня он составляет 60 и 55 лет соответственно. Повышать пенсионный возраст мужчин крайне сложно из-за короткой продолжительности жизни. Поэтому возраст выхода на пенсию у мужчин можно увеличить максимумом до 62-63 лет, а у женщин - до 58-60 лет, полагает Горлин.

Также он предложил предоставить россиянам право выбора. "Если человек достиг старого пенсионного возраста и по целому ряду причин хочет выйти на пенсию, то ему надо дать такую возможность, но с некоторыми потерями в размере пенсии. Чтобы у граждан была такая вариативность. Такая опция есть и в других странах и это было бы целесообразно", - сказал он.

ТАСС